

Protokoll Kiezbeirat Rummelsburg

Termin: 08.01.2014
Teilnehmer: HP
CvD
BG
RK
BS
SSt
JU (zeitweise)

1. Kiezfonds

Die Beschaffung der „Ausrüstung für Veranstaltungen“ (Scherengitter-Zelt, Biertisch-Sets, Grill) ist noch rechtzeitig einschließlich Alternativ-Angebote und Begründung 2013 gelaufen. Die ausgelegten Kosten werden bar an BS und HP ausgezahlt. Die Lagerung und Buchführung über eine Ausleihe erfolgt durch die Kita Hoppetosse, Frau Zerahn. Hilfe bei der Rückgabe durch HP und Herrn Haschker.

Zukunft: Es stehen wieder 7000 Euro für 2014 zur Verfügung, wenn die Kiezjury vollständig ist. Es fehlen aber noch 2 Mitglieder für die Jury, die sich nicht wieder gemeldet haben. Erst fragt JU bei den ausstehenden Rückmeldungen, ob sie dies nur vergessen haben. Dann versuchen HP und SSt über persönliche Kontakte, ob Nachfolger gefunden werden können, bevor wir öffentlich (Facebook, Internet, Schaukasten) suchen.

Es mangelt an Ideen für Projekte. Vorschläge aktuell: Bänke am Medaillonplatz, Groß-Schachfeld.

2. Stadtteilzentrum

Der Träger wird für Mitte 2014 neu ausgeschrieben.

Kita-Standort/Sommerfest: Wiese ist definitiv nicht mehr nutzbar. Thema für das Treffen 13.01. mit Dr. Prüfer (s.u.)

3. Wohnturm

Die Planung eines Wohnturms in AV2, das auf starke Ablehnung der Nachbarschaft gestoßen ist, wird wohl nicht zur Realisierung kommen. Es wäre dafür eine Befreiung vom B-Plan nötig, die gem. Aussage des Baustadtrats und aller Fraktionen auf der Sitzung des Stadtplanungsausschusses vom 07.01. nicht gegeben wird. Bei der nächsten Sitzung (06.02.) soll eine beschlussfähige Formulierung gefunden und verabschiedet werden.

4. Perspektiven

Als zukünftiges Format wollen wir unsere Anwohner-Information DIN A3, 1-mal gefaltet in Farbdruck herausbringen. Damit stehen 4 DIN A4 Seiten für Text zur Verfügung. Erscheinungsdatum soll möglichst 2 mal im Jahr sein, nächste Ausgabe vor den Ferien. SSt will das neue Layout gestalten.

5. See-Projekt

Zur Nutzung und Entwicklung des Rummelsburger Sees sollten alle möglichen Beteiligten, Verantwortlichen und Halter von Interessen beitragen. Ein Nutzungskonzept für den See ist anscheinend von offizieller Seite nicht vorhanden. Dies könnte z.B. in Form eines Runden Tisches erfolgen. Zur Information der Anwohner und zur Sensibilisierung der politisch Verantwortlichen, planen wir eine Info-Veranstaltung, ca. Frühsommer 2014. Zur Vorbereitung müssen alle möglichen Beteiligten (z.B. Bezirksamt, Bootsclub, WiR, Angler, Werft u.a.) angesprochen werden: HP.

6. Geschwindigkeitskontrolle Hauptstr.

Es sollten Kontrollen (nach 22 Uhr) an der Hauptstraße durchgeführt werden. Nachfragen, ob dies erfolgt ist: SSt.

7. 24-Stunden Anleger

Ein Problem sind im Sommer die Langzeitanleger. Möglichkeiten, z.B. Halteverbot (von bis) spricht HP bei der Wasserschutzpolizei an. BCR ist auch daran interessiert.

8. Osterfeuer

Termin wurde schon festgelegt: 19.04. BS erinnert DS an seine Aufgaben. Er sollte Andre fragen, ob der gleiche Platz weiterhin benutzt werden kann.

9. Weg Paul-und-Paula-Ufer

Es liegen Beschwerden seitens der Bürger wegen unangemessener Geschwindigkeit vieler Radfahrer vor. Möglichkeiten der Verkehrsberuhigung werden am 13.01. mit Dr. Prüfer vor Ort (s.u.) besprochen.

10. Glas-Container Hildergard-Marcusson-Straße

Facebook-Umfrage brachte ein geteiltes Echo. Direkte Anwohner finden das nicht gut. Andere finden es gut, dass es jetzt so etwas gibt. Die Container sind anscheinend geräuschgedämmt, so dass Lärm als Belästigung nicht auftreten sollte. Beschluss: beobachten, dann entscheiden, ggf. dann mit dem Ordnungsamt sprechen.

11. Tram 21

Auf der BVV am 15.1. in Friedrichshein-Kreuzberg wird das Thema behandelt. Vortreffen 13.01. 19:30, Pizzeria Caminetto, Sonntagstr. 6.

Der Kiezbeirat ist der Meinung, dass auch in der BVV Friedrichshein-Kreuzberg nach der letzten Info-Veranstaltung und den Äußerungen des Baustadtrates die Luft raus ist und daher kein Engagement unsererseits mehr nötig ist.

Sonstige Termine:

13.01. 13:00 Dr. Prüfer (BS und HP)

17.01. Jahresempfang

21.01. Info-Veranstaltung Ostkreuz Traveschule, Jessemer Str.

28.01. Runder Tisch Ostkreuz

06.02. Ausschuss Stadtentwicklung

12.02. Kiezbeirat